
   

Niederschrift  

über die Sitzung des Gemeinderates  

am 14. Dezember 2017 im Gemeindeamt St. Stefan im Gailtal 

 

 

Beginn: 18:00 Uhr                     Ende: 19:30 Uhr 

 

Anwesende: 

Bgm. Ronny Rull, Vizebgm. Margit Gallautz, Vizebgm. Rene Rupnig, GV Markus 

Brandstätter, GR Arnold Tschurwald, GR DI Alfred Egger, GR Robert Druml, GR 

Brigitte Karner, GR Baltasar Mitterer, GR Dietmar Kröpfl, GR Heinrich Bartolot, GR 

Priska Moritsch, GR Hannes Millonig, GR Manfred Mischelin, Ersatzmitglied Harald 

Komar; 

die Bediensteten: AL DI Gerd Sarnitz, Ing. Harald Madritsch und FV Thomas Druml 

(Schriftführer). 

 

Nicht anwesend: GR Beatrice Kuglitsch (entschuldigt). 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 

2. Bestellung der Protokollunterfertiger 

3. Angelobung eines Gemeindevorstandmitgliedes 

4. WVA2 Vorderberg – Auftragsvergabe Baumeisterarbeiten 

5. Verkehrsbeschränkungen 

6. Vergabe LKW-Abstellplätze 

7. Verkauf Pistengerät 

8. Auflassung öffentliches Gut im Zuge der Elektrifizierung der 

Gailtalbahn 

9. Beschluss des Örtliches Entwicklungskonzeptes 

10. Kinderaufsicht Volksschule 

11. Errichtung einer Kindertagesstätte 

12. Erneuerung der Telefonanlage 

13. Austrian Anadi Bank Zinsanpassung 

14. Bericht des Kontrollausschusses 

15. Stellenplan 

16. Ordentlicher und Außerordentlicher Voranschlag 2018 

mittelfristiger Finanzplan 
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zu 1.:  Eröffnung, Begrüßung, Bestellung der Protokollunterfertiger  

 

Bgm. Rull eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. Als Ersatzmitglied ist Harald Komar anwesend. Er stellt den 

Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung um den Punkt Bericht des 

Kontrollausschusses. Dieser wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

 

 

 

zu 2.: Bestellung der Protokollunterfertiger 

 

Als Protokollunterfertiger werden einstimmig GR Arnold Tschurwald und GR 

Manfred Mischelin festgelegt. 

 

Bgm. Rull bedankt sich bei den Bediensteten für die Vorbereitung der 

Sitzungsunterlagen. 

 

 

 

 

 

zu  3.: Angelobung eines Gemeindevorstandmitgliedes 

 

GR Markus Brandstätter wurde in der Sitzung des Gemeinderates vom 03.11.2017 von 

Bürgermeister Rull zum Gemeindevorstand ernannt. Bgm. Rull nimmt die 

Angelobung von GV Brandstätter vor. 

 

 

 

 

 

 

 

zu 4.: WVA2 Vorderberg – Auftragsvergabe Baumeisterarbeiten 

 

Der Gemeinderat nimmt das vorläufige Ergebnis der Ausschreibung zur Kenntnis, die 

endgültige Vergabe der Arbeiten erfolgt in der nächsten Gemeinderatssitzung 
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zu 5:. Verkehrsbeschränkungen 

 

Der Gemeinderat beschließt die Verkehrsbeschränkungen für den Bereich Edling, 

Vorderberg sowie die in dem Schreiben des Amtes der Kärntner Landesregierung 

beschriebenen einstimmig 

 

 

 

zu 6:. Vergabe LKW-Abstellplätze 

 

Der Gemeinderat verweist einstimmig die Angelegenheit zur weiteren Prüfung an den 

Bauausschuss, der geeignete Flächen für das Abstellen von LKW im Gemeindegebiet 

prüfen soll. 

 

 

 

Zu 7.: Verkauf Pistengerät 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Verkauf des PistenBully inkl. Zubehör zu 

dem vereinbarten Preis von € 25.000, --. In dem Kaufvertrag soll auf eine künftige 

Kooperation zum Loipenspuren eingegangen werden. Die Erlöse sollen auf die 

Wirtschaftshofrücklage gebucht werden.  

 

 

 

 

 

zu 8.: Auflassung öffentliches Gut im Zuge der Elektrifizierung der 

Gailtalbahnplan 

 

Der Gemeinderat stimmt einstimmig einer Auflassung des öffentlichen Gutes 

Grundstücke 697/6 (KG 75015) sowie 709/1 (KG 75015) im Gesamtausmaß von rund 

650m² zu. Diese Flächen sollten zum Zwecke des Tausches für die gleich großen 

Teilflächen der Grundstücke 631, 632/1 und 632/2 KG 75422 Kerschdorf verwendet 

werden.  

 

 

 

 

zu 9.: Beschluss des Örtliches Entwicklungskonzeptes 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig das örtliche Entwicklungskonzept für die 

Gemeinde St. Stefan im Gailtal entsprechend § 2 Abs 6 K GplG in der vorliegenden 

Fassung.  
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zu 10.: Kinderaufsicht Volksschule 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig zur Absicherung seiner Bediensteten im 

Rahmen der Schüleraufsicht den oben beschriebenen Ablauf in Abstimmung mit der 

Schulleitung durchzuführen und eine entsprechende Dienstanweisung mit dem dafür 

bereitgestellten Personal abzuschließen.  

 

 

 

 

11. Errichtung einer Kindertagesstätte 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Errichtung einer Kindertagesstätte als 

Zubau am Gelände des BiZ. Voraussetzung dafür sind das Erreichen der benötigten 

Kinderanzahl sowie die Förderzusage für die Errichtung und den Betrieb der 

Kindertagesstätte seitens des Landes Kärnten.  

 

 

 

Zu 12: Erneuerung der Telefonanlage 

 

Der Gemeinderat beschließt die Umsetzung einer Kommunikationslösung mit dem 

Anbieter T-Mobile einstimmig. Die Finanzierung erfolgt über das Vorhaben EDV-

Anlage. 

 

 

 

 

Zu 13.: Austrian Anadi Bank, Zinsanpassung 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig das Angebot in der vorliegenden Form 

NICHT anzunehmen. Stattdessen sollen Alternativangebote geprüft und eine 

Nachverhandlung mit der Austrian Anadi Bank getätigt werden.  

 

 

Zu 14:: Bericht des Kontrollausschusses 

 

Der Bericht wird vom Gemeinderat einstimmig zur Kenntnis genommen. 
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zu 15.: Stellenplan 

 

Der Gemeinderat beschließt einhellig den Stellenplan für 2018 lt. 

Verordnungsentwurf. 

 

 

 

 

zu 16.: ordentlicher und außerordentlicher Voranschlag 2017, mittelfristiger 

Investitions- und Finanzplan 

 

   

Beschlüsse: 

1. Der ordentliche Haushalt 2018 mit Einnahmen und Ausgaben von  

€ 3,357.900,– sowie der außerordentliche Haushalt 2018 mit Gesamteinnahmen 

und -ausgaben von dzt. € 454.500,– laut vorliegendem Voranschlagsentwurf 

samt Beilagen (Stundensätze des Bauhofes, Kassenkredit € 200.000,-- sowie 

Bestimmungen über die Deckungsfähigkeit usw.) werden einstimmig 

beschlossen.  

 

 

Der Schriftführer:  Die Protokollfertiger:  Der Bürgermeister: 


